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ВСТУП

Актуальність теми. На даний момент часу в умовах здійснення в Україні реформи місцевого самоврядування суттєво зростає роль та значення захисту прав і свобод людини на місцевому рівні. Це пов’язано з тим, що у сфері локальної демократії проявляється та оформлюється в якості інститутів система локально-особистісних, локально-колективних та локально-територіальних інтересів, які мають життєво важливе значення для існування територіальної громади.
До числа питань, які безпосередньо пов’язані із захистом материнства та дитинства, належить локальна система соціального захисту прав жінки-матері та дитини, яка ініціюється, організується та контролюється відповідними органами місцевого самоврядування, а також виступає якісно новим напрямом їх діяльності. 
Необхідно відзначити, що сьогодні соціальний захист прав жінок-матерів та дітей розглядаються в ряду найважливіших факторів економічного та культурного розвитку суспільства, як на місцевому, так і на державному рівні. Право матері та дитини на соціальний захист стало одним з соціально-економічних прав і свобод особистості і зафіксовано в конституціях більшості цивілізованих країн. Для України значимість проблеми соціального захисту материнства і дитинства особливо очевидна в нинішніх умовах реформування всіх соціальних сфер. На жаль, процес модернізації сучасного суспільства вводить цю сферу в суперечливу парадигму перетворювальної діяльності, яка потягнула за собою безліч локальних і глобальних проблем, які погіршують становище жінок-матерів та дітей: розшарування населення на бідних і багатих, злидні і соціальна незахищеність, безвідповідальність і моральний інфантилізм дорослих, зниження якості освіти, комерціалізація соціально-педагогічної інфраструктури, падіння моральних підвалин суспільства, стресові ситуації і т.  ін.
Зважаючи на це, особливе значення локальної системи соціального захисту прав жінки-матері та дитини полягає в тому, що саме ці суб’єкти відіграють основну роль у виникненні, функціонуванні та розвитку територіальних громад та постійному відновленні людської спільноти, що виступає основою локального соціуму.
Все це обумовлює актуальність та теоретичну значимість дослідження особливостей соціального захисту прав матері та дитини на рівні місцевого самоврядування. 
Необхідно відзначити, що дослідженню фундаментальних засад функціонування інститутів місцевого самоврядування присвячені праці багатьох науковців, таких як, зокрема,  Г.В. Барабашев, В.А. Баранчиков, О.В. Батанов, С.В. Болдирєв, С.В. Гончар, Є.С. Горбатюк, Ю.В. Демків, Я.В. Журавель, В.Я. Зимогляд, Н.В. Камінська, Д.А. Карбушев, Ю. В. Ковбасюк, Н. В. Корнаухова, В.В. Кравченко, О.Є. Кутафін, О.Д. Лазор, О.О. Майданник, С.І. Мішин, Б.Е. Нольде, Ю.І. Панейко, М.О. Пухтинський, О.В. Решевець. Крім цього, спробам вирішити проблеми здійснення захисту соціальних прав матері та дитини на місцевому рівні присвячено багато ґрунтовних наукових досліджень, зокрема таких вчених, як В.М. Андріїв, М.А. Баймуратов, О.В. Батанов, О.В. Безпалько, Н.Б. Болотіна, К.В. Бориченко, Л.І. Волинець, І.В. Волошина, М.О. Єльникова, О.Г. Кушніренко,  Є.А. Лукашева, Є.Е. Мачульська, Ю.І. Олифіренко, О.Б. Осколкова, Т.Н. Піддубна, Х.В. Приходько, О.В. Прієшкіна, Ж.М. Пустовіт, О.В. Пушкіна, Ю.С. Размєтаєва, Є.Н. Рахманова, О.В. Скрипнюк, В.В. Сметана, О.О. Харченко, І.Б. Шаповалова, Є. П. Яригіна.
Однак, незважаючи на наявність великого переліку праць, фактично поза увагою вчених залишалися принципові питання відносно того, що саме місцеве самоврядування виступає в якості інституту громадянського суспільства, який нерозривно пов’язаний з іншими інститутами такого суспільства, більш того, воно суттєво впливає на локальну систему соціального захисту прав матері та дитини.
Мета і задачі дослідження. Мета роботи полягає у комплексному дослідженні місцевого самоврядування та локальної системи соціального захисту прав матері та дитини.
Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити наступні задачі:
1. визначити поняття та правову основу місцевого самоврядування;
— з’ясувати сутність та провести класифікацію прав людини;
— обґрунтувати місце органів місцевого самоврядування в реалізації прав людини;
— проаналізувати права матері та дитини як об’єкт соціального захисту;
— охарактеризувати систему органів місцевого самоврядування із соціального захисту прав матері і дитини	;
— розглянути компетенцію органів місцевого самоврядування у сфері соціального захисту прав матері і дитини	;
— обґрунтувати напрями удосконалення державного регулювання соціального захисту прав матері та дитини на місцевому рівні;
— проаналізувати міжнародні стандарти прав людини і місцевого самоврядування та з’ясувати можливості їх імплементації у локальну сферу соціального захисту прав матері і дитини в Україні.
Об’єктом дослідження в роботі є суспільні відносини, пов’язані з формуванням та функціонуванням локальної системи соціального захисту прав матері в сфері місцевого самоврядування.
Предметом дослідження в роботі виступає інститут місцевого самоврядування та локальна система соціального захисту прав матері та дитини. Так, застосування системно-структурного методу, юридичного та логіко-семантичного аналізу, синтезу, методу ключових понять, класифікації та групування дозволило дослідити значення місцевого самоврядування в захисті прав людини. Діалектичний метод, формально-юридичний метод, структурно-функціональний метод, а також нормативний аналіз, використано для характеристики органів місцевого самоврядування України із соціального захисту прав матері та дитини на локальному рівні. Застосування догматичного методу, а також порівняльно-правового  (компаративного) методу у взаємодії із юридичним аналізом дозволило обґрунтувати напрями удосконалення організаційно-правового забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування в локальній системі соціального захисту прав матері та дитини. 
Наукова новизна одержаних результатів полягає у тому, що магістерська робота є комплексним дослідженням ролі місцевого самоврядування для локальної системи соціального захисту прав матері та дитини, за результатами якого сформульовано ряд наукових положень. Зокрема, до них відносяться такі: 
1. вперше запропоновані напрями удосконалення державного регулювання соціального захисту прав матері та дитини на місцевому рівні, які враховують досвід муніципальних і регіональних органів зарубіжних держав;
1. вперше обґрунтовані можливості імплементації міжнародних стандартів прав людини і місцевого самоврядування в локальну систему соціального захисту прав матері і дитини в Україні.
1. сформульована авторська концепція щодо повноважень органів місцевого самоврядування у сфері соціального захисту прав матері і дитини в умовах сучасного реформування муніципальної сфери;
1. отримано подальший розвиток обґрунтування місця органів місцевого самоврядування в реалізації прав людини, доведено, що органи місцевого самоврядування впливають на ситуацію з дотриманням прав людини, посилюючи чи послаблюючи можливості їх реалізації в територіальній громаді;
Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, які об’єднують вісім підрозділів, висновків та списку використаних джерел. 
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Підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки.
1. Місцеве самоврядування можна визначити як політико-правовий інститут народовладдя, через який здійснюється управління місцевими справами в низових адміністративно-територіальних одиницях через самоорганізацію жителів певної території за згодою і при сприянні держави. Іншими словами місцеве самоврядування - це вираження волі місцевої спільноти людей у справах місцевого значення, воля, здійснювана громадянами безпосередньо й через виборні інститути управління в рамках закону, при цьому без втручання інститутів державної влади. Нормативно-правовою базою місцевого самоврядування в Україні виступають міжнародні акти (Всесвітня декларація про місцеве самоврядування, Європейська хартія про місцеве самоврядування та ін.), а також національне  законодавство (Конституція України, Виборчий кодекс України, Закони України «Про місцеве самоврядування», «Про службу в органах місцевого самоврядування», «Про органи самоорганізації населення», «Про місцеві державні адміністрації», «Про столицю України - місто-герой Київ» та інші підзаконні акти).
2. Права людини - це загальновизнані та охоронювані суспільством, державою і міжнародним правом певні рівні соціальні можливості особистості, що характеризують правовий статус людини по відношенню до держави для задоволення нею своїх природних і соціальних потреб та відповідних домагань, гарантії яких забезпечують її свободу і є невід'ємними і необхідними способами і умовами її життя, взаємин із суспільством, державою, іншими індивідами. Традиційно права людини прийнято класифікувати за такими групами: особисті  - забезпечують свободу особистості від незаконного втручання держави в її приватне життя; політичні  - дозволяють особі у встановлених межах активно впливати на політичну сферу суспільних відносин; економічні - показують місце природних прав людини в економіці, наприклад, право на працю, право на власність та ін.; соціальні - забезпечують людині гідне існування і соціальний захист; культурні - гарантують доступ людини до благ культури, свободу творчості, можливість засвоєння, використання та розвитку досягнень людства в матеріальній та духовній сферах.
3. Органи місцевого самоврядування, як важливий інститут громадянського суспільства, займають особливе місце серед суб'єктів забезпечення прав людини. Вони впливають на ситуацію з дотриманням прав людини, посилюючи чи послаблюючи можливості їх реалізації в територіальній громаді. Їх значення полягає в тому, що розвинута система органів місцевого самоврядування дає можливість реально здійснювати врядування для жителів певної громади, тим самим, максимально сприяючи реалізації їхніх приватних інтересів із врахуванням інтересів держави. При цьому важливо, що передача тих чи інших власних повноважень місцевим органам дозволяє в деякій мірі уникнути надмірної концентрації влади на центральному рівні, забезпечити перевантаження центрального уряду виключно місцевими справами. 
4. Права матері та дитини виступають важливим об’єктом соціального захисту. Окреслюючи систему прав жінки-матері, які підлягають соціальному захисту,  можна сказати, що до таких прав слід віднести: право на працю; право на належні, безпечні і здорові умови праці; право на заробітну плату; право на своєчасне одержання винагороди за працю; право на страйк, право на відпочинок, право на житло, право на достатній життєвий рівень для себе і членів своєї сім’ї; право на охорону здоров’я, медичну допомогу та медичне страхування; право на соціальний захист, що включає право на забезпечення у разі повної, часткової або тимчасової втрати працездатності, втрати годувальника, безробіття, а також у старості та в інших випадках, передбачених законом. Права дитини як об’єкт соціального захисту - це сукупність прав, які забезпечують біологічне та соціальне існування, необхідне виховання, навчання та розвиток дитини з метою формування її належного фізичного та морального стану. Важливими правами дітей є: право на особливі заходи охорони й допомоги без будь-якої дискримінації; право на захист від економічної і соціальної експлуатації; право на захист за законом від застосування їх праці в галузі, шкідливій для їх моральності і здоров’я чи небезпечній для життя або що може зашкодити їх нормальному розвитку; право дітей на встановлення вікового цензу, нижче якого використання їх платної праці забороняється і карається законом. Очевидно, до цього переліку необхідно додати також право на освіту, оскільки без володіння цим правом дитині неможливо задовольняти свої соціальні потреби.
5. У широкому розумінні система органів із соціального захисту прав матері і дитини на місцевому рівні включає: місцеві державні адміністрації та органи місцевого самоврядування; медичні заклади комунальної та муніципальної форм власності; заклади догляду, освіти та виховання комунальної та муніципальної форм власності; комунальні та муніципальні соціальні служби для молоді; місцеві органи та заклади, які не підпорядковуються місцевим державним адміністраціям та органам місцевого самоврядування, але координують з ними свою діяльність. На рівні територіальних громад соціальний захист та захист прав матері та дітей забезпечують органи опіки та піклування. Безпосереднє ведення справ щодо дітей покладається на службу у справах дітей, щодо повнолітніх – на управління соціального захисту. Дорадчий орган із питань дітей – комісія з питань захисту прав дитини, із питань повнолітніх – опікунська рада.
6. Компетенційні повноваження органів місцевого самоврядування у сфері соціального захисту прав матері та дитини визначені у Законах України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про охорону дитинства», «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» та багатьох нормативно-правових актів виконавчої влади. При цьому органи місцевого самоврядування для здійснення соціального захисту прав матері та дитини мають як власні (самоврядні) повноваження, так і делеговані повноваження центральними органами влади. Слід відзначити, що органи місцевого самоврядування мають повноваження щодо надання соціальної допомоги жінки-матері та дитині (всі види державної допомоги сім'ям з дітьми, крім допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами жінкам). Крім того органи місцевого самоврядування у межах своїх повноважень забезпечують безоплатне одержання послуг з оздоровлення та відпочинку дітей. При цьому діяльність органів місцевого самоврядування у досліджуваній сфері за багатьма напрямами має субординаційний, виконавчий, організаційний, локально-управлінський і координуючий характер.
7. В роботі обґрунтована необхідність удосконалення державного регулювання соціального захисту прав матері та дитини на місцевому рівні.  Так, на сучасному етапі проблеми соціального захисту прав дитини можуть бути вирішені шляхом вдосконалення місцевого механізму такого захисту, а саме: удосконалення діяльності органів опіки та піклування сільського та міського рівня; поступового переходу від великих інституційних форм надання соціальної допомоги до запровадження та розвитку на рівні громад малокомплектних центрів з денним або стаціонарним утриманням для надання комплексних послуг превентивного характеру; запровадження механізму фінансування потреб дитини, яка опинилися у складних життєвих обставинах, за рахунок місцевих бюджетів. Щодо покращення соціального захисту прав жінок на локальному рівні, то органам місцевого самоврядування у даній сфері необхідно: розробляти локальні нормативно-правові акти відповідно до законодавчих та інших актів України, міжнародних документів ООН і Ради Європи; на рівні територіальної громади проводити профорієнтаційну роботу, здійснювати працевлаштування і професійну перепідготовку жінок; ініціювати організаційне-правове та матеріально-фінансове забезпечення і супроводження, а також реалізацію соціально-психологічної реабілітації жінок; створювати та поширювати навчальні матеріали, інформаційну літературу щодо захисту прав жінок; сприяти на місцевому рівні поліпшенню фінансового становища жінок; здійснювати локальний соціальний моніторинг ефективності соціального захисту жінок; організовувати та проводити семінари, курси, тренінги з питань захисту прав жінок; здійснювати співпрацю щодо захисту прав жінок з муніципальними державними і недержавних організаціями та установами.
8. Проведений аналіз міжнародних стандартів прав людини і місцевого самоврядування у сфері соціального захисту прав матері і дитини дозволяє стверджувати, що ці стандарти містяться в цілому ряді міжнародних конвенцій, що формулюють у системному і комплексному вигляді як, по-перше, самі права дітей; по-друге, самі права жінок; по-третє, права їхніх дітей, що виховуються в рамках родини чи неповної родини, а також в обов'язковому порядку й міжнародні зобов'язання держав з їх охорони, захисту, гарантування та реалізації.  В свою чергу, компетенція органів місцевого самоврядування у сфері захисту прав матері та дитини органічно випливає із міжнародних стандартів локальної демократії, що містяться в міжнародних угодах, розроблених і підписаних державами-членами найбільших міжнародних організацій регіонального характеру, зокрема таких, як Рада Європи. Нормативні положення міжнародних стандартів прав людини і місцевого самоврядування доцільно імплементувати у локальну сферу соціального захисту прав матері і дитини в Україні. На нашу думку, це дозволить: сформувати поведінкові настанови державним органам і органам місцевого самоврядування з реалізації прав і свобод людини, включаючи права і свободи матері та дитини; чіткіше визначити їхні предмети відання та компетенційні повноваження; вдосконалити організаційні та організаційно-правові форми діяльності органів місцевого самоврядування щодо соціального захисту прав матері та дитини на локальному рівні.
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